
УКРАЇНА 
ВЕЛИКОКУЧУРІВСЬКА  СІЛЬСЬКА  РАДА 

ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ  ОБЛАСТІ 
XIV сесія  VIII  скликання 

РІШЕННЯ  №  43514/2021 

грудня 2021  року  село  Великий  Кучурів 

Про  затвердження  Програми  підтримки 
та  впровадження  молодіжної  політики  у 
Великокучурівській  сільській  територіальній 
громаді  на 20222024  роки 

З  метою  створення  системи  всебічної  підтримки  громадянської  активності 

молоді,  спрямованої  на  самовизначення  і  самореалізацію,  формування 

необхідних для цього правових, гуманітарних та економічних передумов,  надання 

соціальних  гарантій, з метою проведення  цілісної молодіжної  політики,створення 

сприятливих передумов для життєвого самовизначення  та самореалізації  молодих 

громадян,  підтримки  їхньої  інноваційної  діяльності,  розвитку  громадських 

об'єднань,  сприяння  їх роботі  у  вирішенні  нагальних  проблем молоді;  відповідно 

до рішення  Кабінету  Міністрів  України  від 23  грудня  2020  року  №  1669р  «Про 

схвалення  Концепції  Державної  цільової  соціальної  програми  «Молодь  України» 

на  20212025  роки»,  керуючись  пунктом  22  частини  1 статті  26  Закону  України 

«Про місцеве  самоврядування  в Україні»; 

1. Затвердити  Програму  підтримки  та впровадження  молодіжної  політики у 

Великокучурівській  сільській територіальній  громаді  на 2022   2024  роки 

(додається). 

2.Начальнику  Фінансового  відділу Ганні  ДОМІТРЮК  при  плануванні 

бюджету  передбачати  кошти для  фінансування  даної  програми. 

3.Контроль  за виконанням  покласти  на начальника  відділу  освіти,  культури, 

СІЛЬСЬКА  РАДА  ВИРІШИЛА: 

Василь  ТОДЕРЕНЧУК 



ЗАТВЕРДЖЕНО 
Рішенням  XIV  сесії VIII  скликання 
Великокучурівської  сільської  ради 
№  43514/2021  від  20 грудня 2021  р. 

Програма 
Підтримки та  впровадження 

молодіжної політики у 
Великокучурівській  сільській 

територіальній  громаді 
на 2022   2024 роки 

2021  р. 



Програма  підтримки  та  впровадження  молодіжної  політики  у 

Великокучурівській  сільській  територіальній  громаді 

на 2022   2024  роки 

1.  Паспорт  програми 

1. 

Ініціатор  розроблення 

Програми:  Молодіжна рада при  Великокучурівській  СТГ 

2.  Законодавча  база 

для  здійснення 

Програми, 

Дата, номер  і  назва 

розпорядчого 

документу  органу 

виконавчої  влади  про 

розроблення  Програми 

Стратегія  сталого  розвитку  Великокучурівської  сільської 

територіальної  громади  Чернівецького  району  Чернівецької 

області на 20212029  роки 

Рішення №  38112/2021  від  19 жовтня  2021  року 

3.  Розробник  Програми  Молодіжна рада при  Великокучурівській  СТГ 

4.  Співрозробники 

Програми 
Відділ  освіти, культури, молоді  та  спорту 

Великокучурівської  сільської  ради 

5.  Відповідальний 

виконавець  Програми 
Бойко  Катерина Ярославівна   провідний  спеціаліст  з 

організаційних  питань 

6. 
Учасники  Програми 

Відділ освіти, культури,  молоді  та спорту  Великокучурівської 

сільської ради та бюджетні  установи;  консультативно

дорадчий  орган  (молодіжна  рада) 

7.  Терміни  реалізації 

Програми 
2022 2024  роки 

8.  Перелік  бюджетів,  що 

беруть участь у 

виконанні 

місцевий  бюджет 

9. 

Основні  джерела 

фінансування  Програми 

  місцевий  бюджет; 

 позабюджетні  надходження  закладів; 

 кошти  громадських  організацій; 

 кошти підприємств  та  організацій; 

інші джерела,  не заборонені  чинним  законодавством 

України 

10.  Основні  напрямки 

діяльності  Програми 

•  навчання  фахівців  і  молодіжних  працівників  щодо 

питань молодіжної  політики; 

•  розвиток молодіжної  інфраструктури; 

•  залучення  молоді  до  процесу  розроблення,  ухвалення 

рішень  та  контролю  за  їхвиконанням; 

•  проведення  різнопланових  молодіжних  заходів. 



2.  Загальні  положення 
Впродовж усієї політичної  історії нашої держави  неабияку  роль у  вирішенні  питань 
державного  значення  відігравало  молоде  покоління юнаків та юначок,  активних, 
цілеспрямованих,  волелюбних  та незалежних,  особливо у тих питаннях,  що 
стосуються  самобутності української держави. Несприятлива  соціально
демографічна  ситуація,  що проявляється  у процесі  зменшення  чисельності  молоді  та 
зниження  їх питомої  ваги в загальній  кількості  населення,  наявність проблем  щодо 
працевлаштування  та забезпечення  гідних умов праці  молоді, підвищення  ризиків 
бідності й малозабезпеченості  у період військового конфлікту  та  фінансово
економічної  кризи, вимагає  посилення  уваги до формування  й реалізації  молодіжної 
політики як на рівні  країні, так  і на рівні  громад. В той же час пріоритети  молодіжної 
політики, що визначаються  і реалізуються  державними,  місцевими  цільовими 
програмами,  часто не співпадають  з ціннісними  пріоритетами  сучасної  української 
молоді, не забезпечують  цілісний  і комплексний  підхід до створення умов  сталого 
молодіжного  розвитку. 

Молодь  є важливою  складовою  сучасного українського  суспільства,  носієм 
інноваційного  потенціалу,  визначальним  фактором  соціальноекономічного 
прогресу. В громаді  необхідно  формувати  і впроваджувати  активну  політику  щодо 
інтелектуального,  морального,  фізичного  розвитку  молоді, реалізації  її освітнього  та 
творчого  потенціалу. 

Молодь як соціальнодемографічна  група характеризується  не лише  віковими 
ознаками,  але й специфікою  соціального  становлення,  особливим  становищем  в 
структурі  суспільства.  Це  найбільш  мобільна  і соціально  активна частина  населення, 
здатна до вдосконалення,  здобуття  нових знань  і навичок. Молодіжна  політика  в 
останні роки  стала одним з пріоритетних  напрямків діяльності  держави.  До її 
реалізації  залучаються  не тільки  виконавчі  органи  селищних та міських рад, та й 
численні  громадські  організації,  благодійні  фонди та інші  інститути  громадянського 
суспільства.  Світовий досвід  свідчить,  що політика в сфері молоді  є дієвим 
інструментом,  завдяки  якому  забезпечується  належний рівень  фізичного  і психічного 
здоров'я людей,  їх професійно    творчої продуктивності,  попереджається 
злочинність,  формується  позитивна  соціальна поведінка,  забезпечується 
міжкультурне  розуміння  в суспільстві,  розвивається  конкурентоспроможна,  стійка і 
згуртована  громада. 

Молодіжна робота  зведена до проведення  великої  кількості  молодіжних  заходів,  без 
належної  координації,  звітності  та можливості  моніторингу  ефективності; 
результатом  молодіжної роботи  є звітність діяльності  відділів,  а не реальний  вплив 
цієї діяльності  на молодіжне  середовища. Практичну  роботу  з молоддю  та 
забезпечення участі молоді у житті  громади  на місцевому  рівні  здійснюють  заклади 
та установи різних  форм  власності  та різного  підпорядкування:  навчальні  заклади, 
будинок  культури  з філіями,  бібліотеки, музична  школа,  гуртки за  зацікавленнями, 
дитяча юнацька  спортивна  школа  тощо. 

Важливим  аспектом у процесі  запровадження  моделі молодіжної  політики  на рівні 
громади  є створення дієвої системи збору, обробки  інформації  й реагування  на 
запити молодих  хлопців та дівчат, місцеві молодіжні  ініціативи. 
Населення Великокучурівської  сільської територіальної  громади  станом 
на  01.01.2021  року  становить  14591 осіб, з них молодь  віком від  14 до 35 років  
4707 осіб, або 32% від загальної кількості  населення  громади. Молоді люди  є носієм 
потенціалу, мають права  і відіграють  активну  роль у розвитку  громади.  Молодіжна 



політика  інтегрує в собі  й усі  інші сфери відповідальності  по роботі  з молоддю.  Це 
стосується освіти, працевлаштування  та ринку  праці, культурного  розвитку, 
соціального захисту тощо та передбачає  використання  існуючої  структури і 
формування  нової, якщо її нема, з урахуванням  функцій різних  відповідальних 
суб'єктів на рівні громади.  Функції роботи з молоддю покладені  на відділ  освіти, 
культури, молоді та спорту  Великокучурівської  сільської ради з залученням  до 
співробітництва  освітніх, медичних,  культурних  закладів  тощо. 
Аналізуючи результати  вивчення  потреб молоді можна зробити  висновок,  що 
загальнолюдські  цінності  і проблеми дуже близькі  сучасній молоді. Молоді хлопці  та 
дівчата вважають їх актуальними  і намагаються  знайти шляхи їх  вирішення. 
Переважна більшість  проблем  молоді   це складові  загальних потреб  сучасного 
суспільства. Державою  проблеми  молоді досліджуються  у трьох  аспектах: 

•  що молодь  може  дати  суспільству  для його  розвитку; 

•  що суспільство  може  дати молоді  для  її розвитку  і соціального  становлення; 

•  власний  потенціал  молоді  в інтересах  її самореалізації  і розвитку  суспільства. 

Для ефективної реалізації  молодіжної  політики  на рівні  громади  потрібно 
передбачити: 

•  постійну  оцінку  та моніторинг  потреб,  зокрема,  і тендерних потреб,  молоді; 

•  необхідну  інфраструктуру,  в тому  числі здійснення  її організаційного  та 

фінансового  забезпечення; 

•  забезпечення  ефективної  діяльності  молодіжних  просторів  і  молодіжних 

працівників; 

•  сприяння  формуванню  та розвитку  інститутів  громадянського  суспільства; 

•  налагодження  міжгалузевої  та міжсекторальної  взаємодії  у  молодіжній 

роботі; 

•  здійснення  оцінки  ефективності  молодіжної  роботи  на рівні  громади  і 

звітування  перед  громадою  про  стан роботи  з  молоддю; 

•  забезпечення  умов  молодіжної  участі  та молодіжного  громадського 

контролю. 

Реалізація Програми  ґрунтується  на системі  загальноєвропейських  принципів, 
визначених у Переглянутій  Європейській  Хартії про участь молоді у місцевому  та 
регіональному  житті: відкритості, рівності можливостей  та  недискримінаційному 
ставленні, реалістичності  Програми, дієвому та відповідальному  підході, а також 
безпосередньому  залученні  молоді до її виконання. Згідно Резолюції про  молодіжну 
роботу Ради Європи, молодіжна робота базується  на неформальній та  інформальній 
освіті, проводиться  поза межами  формальної освіти, організовується  силами  молоді 
та спеціалістами  по молодіжній  роботі. 

Для виконання  мети Програми  необхідним,  в першу чергу, є дотримання  основного 
принципу реалізації молодіжної  політики, який на сьогодні  продекларований  на 
державному рівні: «Жодних рішень для молоді без самої молоді!». Тому  дана 
Програма буде реалізовуватися  на засадах дієвості, доступності,  відкритості  та 
прозорості. 
Ця Програма може доповнюватися  новими розділами та напрямами, уточнюватись у 
відповідності  з бюджетними  надходженнями. 



3. 

Метою даної Програми  є створення  спільного  бачення  між владою та молоддю,  а 
головне   зміна вектору  співпраці  органів влади та молодіжної  громади,  що 
забезпечить  її прозорість,  відкритість  та доступність  саме для молоді. А  також 
створення належних умов для  всебічного розвитку  молоді  Великокучурівської 
громади  з урахуванням  її вікових,  індивідуальних,  соціальних,  творчих, 
інтелектуальних  потреб та запитів шляхом підтримки  та розвитку  пріоритетних 
напрямків та актуальних  для молоді  форм та форматів  роботи. 

4.  Основні  завдання  Програми: 

•  формування  активної  громадянської  позиції шляхом  здійснення  заходів з 
підвищення  рівня  правової  обізнаності, утвердження  громадянської  свідомості 
молоді,  заходи  на підтримку  доступу  молодих  чоловіків  і жінок  до 
відповідальних  посад у професійному  житті,  асоціаціях,  політиці  і місцевих 
органах влади;  популяризація  волонтерського  руху, як  форми  залучення 
молоді до суспільно значущої діяльності  та способу  неформальної  освіти і 
вторинної  зайнятості; 

•  формування  здорового  способу  життя молоді   шляхом  здійснення  заходів, 
спрямованих  на популяризацію  та утвердження  здорового  і безпечного 
способу  життя та культури  здоров'я  серед  молоді; 

•  впровадження  нових  форм організації  змістовного дозвілля дівчат та  хлопців; 

•  формування  екологічної  культури; 
•  розвиток  неформальної  освіти   шляхом здійснення  заходів,  спрямованих  на 

набуття  молодими  людьми  знань, навичок, що сприятимуть  соціальній  та 
професійній  компетенції  молоді,  формуванню  мотивації до навчання  впродовж 
життя; 

•  сприяння  ініціативам  та активності  молоді  в усіх  сферах  життєдіяльності 
суспільства, розширенню її участі  в діяльності  органів  місцевого 
самоврядування,  щодо  вирішення  соціально значущих  проблем  суспільства, 
зокрема  молоді. 

5. Фінансове  забезпечення  Програми 

Забезпечення реалізації  заходів, передбачених  Програмою  здійснюватиметься  за 
рахунок  коштів місцевого бюджету,  громадських  організацій,  та  інших джерел  не 
заборонених чинним  законодавством. 

Прогнозні  обсяги  фінансування  для розв'язання  проблем,  передбачених  Програмою, 
визначається  виходячи  з фінансових  можливостей  громади.  Обсяги  видатків  на 
реалізацію заходів,  визначених  Програмою,  можуть коригуватись  відповідно до 
затверджених  в рішенні  про бюджет  громади  показників  фінансування  на 
відповідний  рік. 

6. Очікувані  результати  виконання  Програми: 

збільшити  кількість молоді, залученої як до розробки та організації,  так 

і до участі у заходах та проектах,  спрямованих  на  національно

патріотичневиховання  та підвищення рівня  громадянської  свідомості 

молоді  шляхом  налагодження  системної освітньої,  виховної, 

інформаційної  роботи за участю установ, які працюють  з  молоддю, 

інститутів  громадянського  суспільства,молодіжних  працівників, 

волонтерів; 



збільшити  чисельність  молоді  охопленої  всіма видами  культурних, 

правозахисних, просвітницьких  та  інших  заходів; 

збільшити  чисельність  молоді,  залученої до популяризації  та 

утвердження  здорового  і безпечного  способу  життя та  культури 

здоров'я; 

розвиток  існуючих та створення  нових  інфраструктурних  об'єктів  з 

метою створення  належних умов для всебічного розвитку  молоді; 

підвищення  рівня  залучення  молоді до волонтерства,  як  форми 

суспільно  значущої діяльності  вторинної  зайнятості; 

підвищити  рівень  активності  молоді  в населених  пунктах  громади; 

створити умови для розвитку  творчого  потенціалу  молоді; 

підвищення  рівня взаємодії  органів місцевого  самоврядування, 

громадських  організацій,  та  інших  інститутів  громадянського  суспільства  в 

сфері реалізації молодіжної  політики. 

7.  Координація  та  контроль  за ходом  виконання  Програми 

Ефективність реалізації  програми  залежить  від єдності  та координованості  дій 
місцевого  самоврядування  і молодіжного  представництва. 

Відповідальним  виконавцем  Програми  є відділ освіти,  культури,  молоді  та  спорту 

Великокучурівської  сільської ради. Контроль за виконанням  Програми  здійснюється 

постійною  комісією сільської ради з прав людини,  законності,  депутатської 

діяльності,  етики, освіти, культури, молоді,  фізкультури  і спорту  (голова  комісії 

С.Мінтенко). 

План заходів  Програми 

Назва  заходу  Відповідальні  за 
виконання 

Джерела  (Орієнтовні  обсяги  фінансування 
фінансу  за роками  виконання,  (тис.  грн) 
вання 

Термін 
виконання 

2022  рік  2023  рік  2024  рік 

1  2  3  4  5  6  7 

Проведення 
спортивних  турнірів 
з  різних  видів  спорту, 
конкурсів,  змагання  з 
настільних  ігор,  вело 
заїздів 

ОКМС,  МР  *  Місцевий 

бюджет, 

грантові 

програми 

20  15  15  щоквартально 

Розвиток 

неформальної  освіти, 

підтримка 

професійної 

спеціалізації, 

проведення  зустрічей 

із  підприємцями, 

проведення  тренінгів 

з  проектного 

менеджменту 

ОКМС,  МР, 

директори  ЗЗСО 

Місцевий 

бюджет, 

грантові 

програми 

10  10  10  Два рази в рік 

Проведення 

тренінгів та акцій  з 

ОКМС,  МР, 

директори  ЗЗСО 

Благодійні, 

волонтерсь 

0,7  0,7  0,8  щорічно 



підвищення  рівня 
правової 
обізнаності, 
правової  культури 
та  поведінки  дівчат 
та  хлопців, 
молодих  жінок  та 
чоловіків 

кі,  грантові 
програми 

Інформування  про 
можливості  участі 
молоді  в 
волонтерських 
проектах,  залучення 
молодих  жінок  та 
чоловіків до участі у 
волонтерських 
проектах 

ОКМС,  МР, 

оргвідділ  с/ради 

Не 
потребує 
фінансуван 
ня 

Постійно 

Проведення 
тематичних  вечорів 
(хобі,  музичні, 
творчі)  за  допомогою 
експертів  та/або 
власними  зусиллями, 
Кіно   вечори 

ОКМС,  МР, 
працівники  ЦКД 

Місцевий 
бюджет, 
грантові, 
волонтерсь 
кі  та 

благодійні 
програми 

7  5  12  щомісяця 

Проведення  ярмарків 
вакансій,  сприяння  в 
проходженні 
стажувань та  інші 
заходи  спрямовані  на 
створення  умов  для 
забезпечення 
зайнятості  молоді 
(тренінги  та 
консультації  по 
^підприємницької 
діяльності,  послуги 
ЦЗН) 

ОКМС,  МР, 

директори  шкіл, 

волонтери 

Місцевий 

бюджет 

2  3  3  Раз у пів року 

Проведення  заходів 
спрямованих  на 
популяризацію 
здорового  способу 
життя  та 
профілактика 
негативних  явищ  в 
молодіжному 
середовищі 
(Проведення  заходів 
та  акцій до  Дня 
профілактики 
туберкульозу,  Дня 
боротьби 3 
тютюнопалінням, 
Дня  боротьби  зі 
СГІІДіом.) 

ОКМС,  МР, 

директори  шкіл 

Місцевий 
бюджет, 
грантові 
програми 

3 

і 

| 

3  4  щорічно 

і 

Облаштування 

молодіжних 

просторів  на  базі 

Сільська  рада, 

МР,  ОКМС 

УІісцевий 

бюджет, 

грантові 

50  30  20  постійно 



комунальних 
закладів  освіти  і 
культури,  та  їх 
матеріально  
технічне 
забезпечення 

програми 

Підтримка  та 
координація  ініціатив 
та  ідей молоді  з 
проектної  діяльності 
або  заходів 
спрямованих  на 
розвиток  молодіжної 
політики  у  громаді. 

МР,  ОКМС, 
Сільська  рада 

Не 
потребує 
фінансуван 
ня 

постійно 

Проведення 
опитувань  та  інших 
досліджень  стосовно 
інтересів та  потреб 
молоді 

МР  Не 
потребує 
фінансуван 
ня 

постійно 

Започаткування 
клубу  Дебатів  для 
проведення 
мотиваційних, 
просвітницьких  та 
інших  зустрічей  для 
активної  молоді, 
навчання  їх 
публічним  виступам, 
допомога  у 
формуванні  їх  чіткої 
життєвої  позиції. 

МР  Не 

потребує 
фінансуван 
ня 

щомісяця 

Розвиток  гурткової 
роботи,яка 
сприятиме 
поглибленню  знань, 
умінь,  навичок  та 
потребі  в 
самореалізації  та 
змістовному 
часопроведенні. 

МР,  ОКМС, 

сільська  рада, 

Місцевий 

бюджет 
5  3  2  постійно 

Організація  Дня 

молоді 

МР,  ОКМС  Місцевий 

бюджет 

5  5  5  щорічно 

Проведення 

молодіжних  квестів, 

фестивалів 

МР  Місцевий 

бюджет 

2  2  2 

Співпраця  та  обмін 

досвідом 3 

молодіжними  радами 

з  інших  громад 

Ч4Р, Сільська 

рада 

Місцевий 

бюджет 

2  2  1  щорічно 

Ввести  на 

громадських  засадах 

особу,  відповідальну 

за молодіжну  роботу 

у  сільській  раді 

Сільська  рада  Не 

потребує 

фінансуван 

ня 

На  постійній 

основі 

Проведення  «Дня 3 

головою» 

Сільська  рада, 

МР 

Не 

потребує 

фінанчуван 

Щороку 



ня 

Проведення 
Молодіжною радою 
волонтерських 
заходів для  людей 
похилого віку та 
соціально 
назахищених  верств 
населенння 

МР  Місцевий 
бюджет, 
волонтери, 
благодійні 
внески 

5  5  5  Щороку 


